

放歌劳动 崇尚创造 聚焦维权 共铸和谐

着力打造和谐劳动关系

——马村区扎实推进企业工资集体协商工作综述

本报记者 李新和 本报通讯员 陈新荣

记者在马村区采访时了解到,该区顺利实现了工资集体协商制度“全覆盖”。为此,记者进行了深入采访,从“全覆盖”中总结出一些经验,为全市广泛深入推进工资集体协商工作提供一些借鉴。

区域工资集体协议7份,覆盖企业245家,覆盖职工10395人;工资专项集体合同建制率达100%。

为副组长、区有关部门领导为成员的全区企业工资集体协商工作领导小组,于今年3月份召开了马村区企业工资集体协商推进大会,全面拉开了工资集体协商工作序幕。

优惠政策,企业党组织、经营者和工会等主要负责人原则上不得参加区级以上先进的评选。

小组,由区总工会组织工作人员认真学习了《劳动合同法》、《工会法》、《工资集体协商试行办法》等文件,建立了工资集体协商指导员队伍,并于4月份对工资集体协商指导员进行了集中培训。

本报记者 李新和 本报通讯员 新燕军

“不久前工会为我送来2000元救助金,帮助解决了我女儿上大学的费用。做梦也没想到,我一个农民,也能得到工会的救助!”近日,刚加入工会组织的农民工刘借华激动地说。

“四步走”建工会 第一步是调查摸底。去年10月,该区总工会先后下发100多份新农村经济联合体情况调查表,对各街道和社区的新经济组织进行登记,摸清全区新经济组织未建工会情况。

规范化管理显活力 基层工会组建起来后,如何更好地发挥作用?中站区的经验是“边组建、边规范”。

把农民工吸引到工会中来

考前鼓劲 考上资助 春节慰问 就业援助

沁阳市跟踪服务困难大学生

本报讯(记者李新和 通讯员小香)8月23日,在沁阳市总工会2011年“金秋助学”仪式上,130名困难职工和农民工家庭的子女,每人领到了2000元的资助金。

高考前鼓劲。今年4月19日,该市总工会在沁阳一中新校区举行了2011年资助贫困生暨高考鼓劲会,为20名高三困难学子每人发放了500元的资助金。

的职责,把“金秋助学”活动作为工会学习实践科学发展观、深化帮扶工作的品牌工程来抓,作为支持国家教育事业、支持困难职工子女和困难农民工子女完成学业的具体行动。

为这些困难家庭大学毕业生登记建档,详细记录其就业需求、技能特长及面临困难等情况。

就业时援助。每年的6月前,该市总工会都发动各级工会组织对纳入工会困难职工档案的困难职工子女就业情况进行调查、跟踪回访,准确掌握当年大学毕业有就业困难的职工子女情况,并



在创建“五优”矿井活动中,河南煤业焦煤集团鑫珠春公司为进一步规范职工个人行为,在全矿范围内推行全员军事化训练,为提升企业综合管理水平,实现矿井健康、稳定、可持续发展奠定了坚实的基础。



古汉山矿“金秋助学”座谈会。8月31日,河南煤业焦煤集团古汉山矿工会举办了2011年“金秋助学”座谈会。该矿考入大学的14名困难职工子女和家长参加了座谈会,矿工会现场发放助学金2.8万元。

倾情教育事业 谱写青春之歌

——记焦作市五一劳动奖章获得者、沁阳市职教教师李建新

本报记者 李新和

翻看沁阳市职业中等专业学校高三财会专业教师李建新的人生履历,字里行间都能感受到一种勇于追求、大胆创新、不达目的誓不休的韧劲和钻劲。

资助寒门学子

8月31日,河南煤业焦煤集团古汉山矿工会举办了2011年“金秋助学”座谈会。该矿考入大学的14名困难职工子女和家长参加了座谈会,矿工会现场发放助学金2.8万元。

锻造一流队伍

解放区总工会

被评为全省县区级经审工作标兵单位

本报讯(记者李新和)近年来,解放区总工会始终把加强工会经费审查工作作为强化对工会内部权力的监督和制约、推动党风廉政建设的重要举措来抓。

安阳城街道工会抓住重点服务职工 本报讯(记者李新和 通讯员陈新荣)马村区安阳城街道工会把2011年作为“提升服务质量年”,积极组织辖区企业工会开展服务职工活动。

修武县系列活动迎国庆 本报讯(通讯员薛青勇)连日来,修武县总工会在全县范围内开展了“迎国庆、贺中秋”系列活动。

马村区慰问困难劳模 本报讯(通讯员陈新荣)“皓月当空映满天,举杯邀月寄问候”。从9月5日开始,马村区总工会开展了中秋走访慰问困难劳模活动。